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Tárgy: BM Ellenőrzési Csoportfőnökség felállítása

A BM központi szervei az elmúlt évek során végrehajtott átszervezések
kel szervezetileg, is megerősödtek, ütőképesebbé váltak. Ezzel párhuza
mosan azonban nem került sor a Belügyminisztérium felső vezetése 
munkáját közvetlenül segítő, ún. funkcionális szervek kialakítására.

A kialakult operatív helyzet sokrétű, bonyolultabb feladatok elé állítja 
a BM különböző szerveit és megköveteli a célszerűbb szervezeti keretek 
kialakítását. Ebben a  helyzetben fokozott jelentőségre tesz szert a köz
ponti ellenőrzés. A központi ellenőrzésnek azonban jelenleg nincs egy
séges elvek alapján kialakított rendszere, indokolatlan párhuzamosság, 
a koordináció és a centralizmus hiánya jellemzi az ellenőrző munkát.

A BM Titkárság Ellenőrzési Osztálya a korábbi évekre jellemző hely
zetben betöltötte feladatát, jelenleg azonban — közvetett alárendeltség
ben — nem tudja betölteni azt a funkcióját, hogy a Belügyminisztérium 
felső vezetése elhatározásainak kialakításában, a parancsok, utasítások 
tartalmi végrehajtásának ellenőrzésében megfelelő segítséget nyújtson.

A BM III/5. Osztály ellenőrzési tevékenysége gyakorlatilag csak a  me
gyei politikai osztályok irányában folyik. Az osztály jelentős segítséget 
nyújtott a BM III. Főcsoportfőnökség vezetésének a megyei politikai 
osztályok ellenőrzésében, irányításában és hozzájárult a megyei politikai 
osztályok munkája színvonalának emeléséhez. Feladatát azonban betöl
tötte, így a megyei politikai osztályok irányításának célszerűbb, közvet
lenebb módszerét kell kialakítani.

A BM Szervezési Osztály jelentős mértékben elősegítette az elmúlt évek
ben végrehajtott szervezési feladatok végrehajtását. A szervek munká
jától elszakadva azonban erőfeszítései ellenére sem tudta kellő alapos
sággal megoldani feladatát. Ezért

e l r e n d e l e m

1. — A BM Titkárság Ellenőrzési Osztálya,
— a BM III/5. Osztály és
— a BM Szervezési Osztály megszüntetését.
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Közvetlen alárendeltségemben BM Ellenőrzési Csoportfőnökség fel
állítását 1965. június 1-i hatállyal.

Szervezeti felépítése:

Csoportfőnök

1. Osztály (állambiztonsági)
2. Osztály (rendőri)
3. Osztály (testületi, anyagi-pénzügyi).

Fő feladatai:

 Az általam jóváhagyott munkaterv szerint a BM valamennyi köz
ponti és megyei szervére kiterjedő hatáskörrel ellenőrizni a tö r

vények, az MSZMP és a kormány belügyi munkával kapcsolatos 
határozatai, belügyminiszteri, belügyminiszterhelyettesi paran
csok, utasítások végrehajtásának állását, ennek során feltárni az 
ellenőrzött szerv helyzetét, az eredményesebb munkát akadályozó 
körülményeket és javaslatot tenni a hibák kijavítására.

— Jelentéseivel segíteni a BM felső vezetését elhatározásainak ki
alakításában.

— Elősegíteni a belügyminiszteri parancsok, utasítások egységes, 
helyes értelmezését, végrehajtásának, megszervezését.

— Elősegíteni az ellenőrzés során feltárt jó tapasztalatok, helyes 
munkamódszerek általánosítását, a BM szervek közötti együtt
működést, a Belügyminisztérium szervei egységének további erő
sítését.

— Figyelemmel kíséri, hogy a BM szervei a legmegfelelőbb szerve
zeti keretek között végzik-e munkájukat, szervezeti felépítésük 
összhangban van-e feladataikkal.

A BM Ellenőrzési Csoportfőnökség beosztottai nyílt parancs alapján
jogosultak:
— A BM szervei munkáját ellenőrizni, ellenőrzés során — a kons

pirációs és biztonsági szabályok betartásával — évi értékelő je
lentések, munkatervek, intézkedési és együttműködési tervekbe, 
illetve egyéb szükséges okmányokba betekinteni és azt tanulmá
nyozni.

— Országos értekezleteken, fontosabb munkaértekezleteken, gyakor
latokon, kiképzéseken részt venni.

— Az ellenőrzés céljától függően külön engedéllyel ügydossziékba, 
,,B”- és ,,M”-dossziékba, vizsgálati, vagy egyéb operatív nyilván
tartási anyagokba betekinteni.

— A Csoportfőnökség beosztottai az ellenőrzés kezdetét, célját és 
befejezését, megállapításaikat és észrevételeiket kötelesek az 
illetékes parancsnokkal közölni, az ellenőri jelentés egy példá
nyát megküldeni és módot adni az esetleges észrevételek meg-

• tételére.
— A Csoportfőnökség beosztottai a BM szervek felé utasítási joggal 

nem rendelkeznek, feladataik végzése közben segítsék elő az egy
személyi felelős vezetés érvényesülését. Észrevételeiket és javas
lataikat az illetékes parancsnokok mérlegeljék.
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4. A BM valamennyi vezetője, parancsnoka és beosztottja segítse a BM 
Ellenőrzési Csoportfőnökséget feladata eredményes megoldásában.

A BM Ellenőrzési Csoportfőnöknek meg kell küldeni minden olyan 
fontosabb belügyminiszteri, belügyminiszterhelyettesi, főcsoport
főnöki parancsot, utasítást, amely a különböző BM szervek munká
jának irányát, feladatait, munkamódszereit rögzíti, vagy szabályozza.

Az illetékes vezetek és parancsnokok a  BM Ellenőrzési Csoportfőnö
köt és osztályvezetőit tájékoztassák az operatív helyzetben beállott 
változásokról, nyújtsanak módot a fontosabb szakkérdésekben konzul
tációkra, szükség esetén megfelelő szakembereket bocsássanak ren
delkezésre az ellenőrzések eredményesebb végrehajtása érdekében.

5. A BM Ellenőrzési Csoportfőnökség vezetője jelen parancsom alapján 
dolgozza ki és hozzám jóváhagyásra terjessze fel:

— A BM Ellenőrzési Csoportfőnökség feladatait és működési elveit 
részletesen szabályozó ügyrendjét 1965. július 1-ig.

— A BM IV. Főcsoportfőnök készítse el az Ellenőrzési Csoportfő
nökség állománytábláját és a Csoportfőnökség beosztottai kine
vezésére vonatkozó személyi javaslatokat 1965. június 10-ig,

6. A BM IV. Főcsoportfőnök közvetlen alárendeltségében hozza létre 
a Szervezési Nyilvántartó Alosztályt. A szervezeti és létszámkérdé
sekkel összefüggő javaslatokat az illetékes vezetők véleményezés és 
nyilvántartás végett a BM IV. Főcsoportfőnökségnek küldjék meg.

Felkérem a Belügyminisztérium szerveinél működő pártszervezeteket, 
hogy jelen parancsom végrehajtását a pártpolitikai munka eszközeivel 
segítsék elő.

A parancsot a BM hivatásos állományával ismertetni kell.

BENKEI ANDRÁS s. k.,
belügymin in iszter

K apják: Miniszterhelyettesek,
Főcsoportfőnökök,
Országos parancsnokok.
Csoportfőnökök,
Önálló és beosztott osztályvezetők,
Megyei (budapesti) rendőrfőkapitányok, helyetteseik, 
járási, városi, kerületi rendőrkapitányok,
Határőrség és Karhatalom  Orsz. Parancsnokság területi szervei 

Készült: 420 példányban.

— 3 —

ÁBTL-4 .2 .-1 0 -2 1 /2 2 /1965/ 3


